
Dědictví, které spojuje přes hranici 

 
 

 

Název projektu / Tituł projektu: Dědictví, které spojuje přes hranici/Dziedzictwo, które łączy 

ponad granicami 

 

 

Registrační číslo projektu (evidenční číslo): CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_010/0002043 

 

 

Partneři projektu: obec Hażlach (vedoucí partner projektu), statutární město Karviná(partner 

s finančním příspěvkem) 

 

 

Celkové náklady projektu:63 600,77 EURO 

(z toho: 34 580,77 EURO – statutární město Karviná, 29 020,00 EURO – Hażlach) 

 

 

Výše dotace – příspěvek ERDF: 54 060,65 EURO 

(z toho: 29 393,65 EURO – statutární město Karviná, 24 667,00 EURO – Hażlach) 

 

 

Výše dotace – příspěvek ze státního rozpočtu: 1 451,00 EUR - Hażlach 

 

 

Doba realizace:05/2020–09/2021 

 

 

Dotační titul: 

 

Projekt „Dědictví, které spojuje přes hranici", registrační číslo projektu: 

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_010/0002043, 

je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj 

 - Programu Interreg V-A Česká republika – Polskov rámci Fondu mikroprojektů 

Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński a státního rozpočtu PR. 

 

 

Projekt „Dziedzictwo, które łączy ponad granicami“, numer rejestracyjny projektu: 

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_010/0002043, 

współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 

- Programu Interreg V-A Republika Czeska – Polskaw ramach Funduszu 

Mikroprojektów Euroregionu Śląsk Cieszyński – Těšínské Slezsko i budżetu państwa. 
 

  



Projekt získal dotaci 

 

Projekt "Dědictví, které spojuje přes hranici " získal dotaci z Fondu mikroprojektů 

Programu Interreg V-A Česká republika– Polsko. Jedná se o projekt typu A, kdy dotaci obdrží 

oba partneři projektu, statutární město Karviná jako partner projektu a obec Hażlach jako 

vedoucí partner projektu. Jedná se o společný česko-polský projekt obce Hażlacha 

statutárního města Karviné. 

 

Projekt zahrnuje realizaci společného polsko-českého mechanismu v oblasti kulturního 

a přírodního dědictví, které je spojené s osobou hraběnky Thun-Hohenstein a lokalizací 

turistických atrakcí na území partnerů projektu.  

 

Hlavním cílem projektu je vytvoření propagačně-marketingové nabídky, která je 

založená na atrakcích lokalizovaných kolem Zámku Fryštát a atrakcích na Stezce zdraví 

hraběnky Gabriely Thun-Hohenstein a také edukačně-přírodní stezce v Kończycach Wielkich 

(Obec Hażlach). Společným kulturním dědictvím, které spojuje oba partnery a části projektu je 

postava "Dobré paní" čili hraběnky Gabriely Thuh-Hohenstein, který pocházela z rodu Larisch 

von Mönnich z Karviné. Byla poslední majitelkou zámku v Kończycach Wielkich (Obec 

Hażlach). 

 

V rámci projektu dojde k zorganizování Dnů Evropského dědictví v Karviné, v rámci 

kterých hraběnka Thun-Hohenstein navštíví zámek ve Fryštátu. Účastníci akcí budou moci 

obdivovat mimo jiné zrestaurovaný kočár typu Coupé 653 a shlédnout vyčištěné historické 

gobelíny ze 17. a 18. století.  

 

Děti Těšínského Slezska se zúčastní společného čtení s hraběnkou Thun-Hohensteina 

Larisch-Monnich. V historických kostýmech hraběnky Thun-Hohenstein a Larisch-Monnich 

bude dětem prezentována historie tohoto šlechtického rodu spojená s památkami, a to jak na 

české, tak na polské straně. Dohromady bude realizováno 8 čtení, 4 na české straně (Regionální 

knihovna v Karviné) a 4 na polské straně (knihovna v Hażlachu). 

 

Díky společné strategii a marketingové kampani, díky polsko-českým propagačním 

aktivitám, dojde ke zvýšení návštěvnosti polsko-českého pohraničí a bude to mít pozitivní vliv 

na ekonomiku i tvoření nových pracovních míst v oblasti cestovního ruchu.  

 

 

Vyčištění historických gobelínů 

 

Na začátku roku 2020 opustily expozici zámku Fryštát v Karviné čtyři gobelíny, a to 

Umírající Adonis, Zasvěcení bohům, Kleopatra předává dary a Hélios a Klýtie. Jejich vyčištění 

zajistili v Moravské gobelínové manufaktuře, spol. s r.o. ve Valašském Meziříčí. Vyčištěné 

gobelíny byly znovu naistalovány do zámeckých expozic v květnu 2020. Hosté zámku mají 

možnost zase obdivovat společné kulturní dědictví spojující partnerská města postavou „Dobré 

paní" čili hraběnky Gabriely Thuh-Hohenstein, která pocházela z rodu Larisch von Mönnich 

z Karviné.   



 

 
 

Dny evropského dědictví 2020 

 

Dny evropského dědictví patří k oblíbeným akcím v celé České republice. Konají se pravidelně 

každý rok. Tentokrát připadly na víkend 12. a 13. září 2020 a samozřejmě nechyběly ani v 

Karviné. V sobotu 12. září zavítalo na památky a akce kolem 1330 lidí. Zámecké komentované 

prohlídky s divadelně šermířskými scénkami z neurčené historické doby na zámku Fryštát byly 

plné. Odpolední program před zámkem a v jeho okolí zahrnující kočárovou show a doprovodný 

program si nenechalo ujít přes 800 lidí. Vysokou návštěvnost hlásil šikmý kostel, na který se 

přišlo podívat téměř 400 lidí, další návštěvníci se vydali na prohlídku radnice, kostela sv. Marka 

a kostela Povýšení sv. Kříže. V neděli 13. září proběhlo na zámku Fryštát šest upravených 

prohlídek s divadelním vystoupením, které byly opět plné. Příjezd hraběnky zhlédlo asi 70 lidí. 

Velký zájem byl také o jízdu kočárem, koňské dvouspřežení tak povozilo téměř padesát osob. 

Prohlídku radnice a tří kostelů využilo přes dvě stě návštěvníků. 

 
 

  



Karviná s Hażlachem zatraktivní turistickou nabídku 

Začátkem dubna 2021 se na dálku prostřednictvím on-line workshopu setkali zástupci 

Těšínského Slezska včetně obou projektových partnerů Karviné a polského Haźlachu. Hlavním 

cílem prvního setkání bylo definování podmínek pro přípravu společného turistického balíčku, 

který osloví turisty nejen v rámci regionu, ale i za jeho hranicemi. Snahou společné strategie 

a marketingové kampaně je zvýšení návštěvnosti polsko-českého pohraničí, což bude mít 

pozitivní vliv na ekonomiku i tvoření nových pracovních míst v oblasti cestovního ruchu. Další 

setkání, které se uskuteční začátkem května, se bude věnovat definování turistické trasy po 

atraktivních místech na obou stranách hranice, včetně přípravy věrnostního programu a her pro 

všechny věkové kategorie. 

 

České-polské čtení dětem s dobrotivou paní Gabrielou  

 V rámci projektu „Dědictví, které spojuje přes hranici“ statutární město Karviná ve spolupráci 

s obcí Hażlach připravilo pro děti on-line čtení, které vychází ze života hraběnky Gabriely 

Thun-Hohenstein z rodu Larisch-Mönnich.  On-line čtení bylo natáčeno na zámku Fryštát a šlo 

o vymyšlený rozhovor mezi dvěma hraběcími sestřenicemi Gabrielou Thun-Hohenstein a 

Jindřiškou Larisch-Mönnich. K projektu byla také vytvořena brožura ‚Putování s hraběnkou, 

dobrotivou paní z Velkých Kunčic‘. Obě jazykové verze videa najdete na kanále YouTube 

Regionální knihovny Karviná – https://1url.cz/@hrabenkaCZ a také 

https://1url.cz/@hrabenkaPL.V rámci on-line čtení byla vyhlášena soutěž. Do 31. července 

2021 mohou děti nosit výkresy – nejlépe formátu A4 – do knihovny v Karviné-Mizerově do 

oddělení pro děti a mládež. Výkresy mohou být namalovány libovolnou technikoua téma práce 

by mělo být inspirováno videem ze života hraběnky. Prvních 47 dětí, které výkres odevzdají, 

dostane odměnu. Soutěž je určena zejména pro žáky 3.–5. tříd základních škol, ale zapojit se 

mohou všechny děti. Nejlepší tři práce z každé strany hranice získají další cenu. Protože se 

jedná o projekt s přeshraničním přesahem a práce dětí budou po skončení soutěže vystaveny v 

Karviné i v Hażlachu. 



 

 

Dny evropského dědictví 2021 

 

Druhý zářijový víkend v Karviné patřil Dnům evropského kulturního dědictví. Tato tradiční 

akce věnovaná připomínce historie a zvyšování povědomí o našem kulturním dědictví otevírá 

široké veřejnosti známé i neznámé památky napříč celou republikou. „Do letošního ročníku se 

v Karviné zapojilo pět stavebních památek – Zámek Fryštát, radnice, kostel sv. Marka, šikmý 

kostel a v rámci speciálních prohlídek kostel Povýšení sv. Kříže. Současně proběhlo i několik 

akcí – cesta retrobusem po staré Karvinné, dobový jarmark, příjezd hraběnky na Zámek Fryštát 

a kočárové jízdy zámeckým parkem. Počasí se letos hodně vydařilo a tomu taky odpovídá 

návštěvnost, která za oba dny zaznamenala 1700 návštěvníků. Zájem byl o větší, tak se bohužel 

na všechny nedostalo, jelikož je kapacita i kvůli covidu omezená. Hodně lidí si taky nenechalo 

ujít návštěvu hrdiny románové trilogie, kterým se stal šikmý kostel sv. Petra z Alkantary. 

Zájemce však rovněž nalákala prohlídka radnice a kostela sv. Marka, kde se běžně návštěvníci 

nedostanou. 

 

 



Výherci výtvarné soutěže 

 

Projekt „Dědictví, které spojuje přes hranici“ propojuje naše město s polskou obcí Hażlach. Je 

zábavným i vzdělávacím projektem pro děti a dospělé. Jeho aktivity jsou pestré a různorodé. 

Díky projektu proběhlo restaurování kočáru a vyčištění gobelínů na Zámku Fryštát. Další bylo 

online čtení ze života hraběnky Gabriely Thun-Hohenstein z rodu Larisch-Mönnich natáčené 

na Zámku Fryštát. Videa ke zhlédnutí najdete na youtube kanále Regionální knihovny Karviná 

ve dvou verzích, česká je na https://1url.cz/@rkka-cteni-cz a polská na  https://1url.cz/@rkka-

cteni-pl. Dále stojí za zmínku výtvarná soutěž žáků 3., 4. a 5. tříd základních škol. Úkolem bylo 

namalovat cokoliv, co zaujme při on-line čtení, například to mohly být obrázky ze života 

hraběnky. Výkresy děti odevzdávaly v knihovně v Karviné a v Hażlachu. Odborná porota 

vybrala ze 156 výtvarných kreseb 36 nejlepších, poté ocenila vítěze. Za českou stranu to jsou 

Stanislav Bernacký, Theodor Petr Lexa a Sofie Wardasová, za polskou stranu se těšit z výhry 

mohou Nikodem Czepczor, Klaudia Gawlas a Maja Sproska. Za město Karviná pogratuloval a 

předal třem nejlepším dětským výtvarníkům hodnotné ceny náměstek primátora Andrzej Bizoń 

(nestr. ČSSD). Nejlepší výtvarné práce byly vystaveny v Regionální knihovně Karviná, nyní 

jsou ke zhlédnutí v Městské veřejné knihovně v Hażlachu.  

 


